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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung am 16.09.2016 
im Feuerwehrgerätehaus Kiedrich 

 
 

Beginn: 19.00 Uhr    Ende: 19.10 Uhr 
 
 
Anwesend von der Gemeindevertretung: 
Herr Harald Rubel    Vorsitzender 
Herr Hans-Peter Erkel 
Herr Udo Wesemüller 
Herr Walter Steinebach 
Herr Jürgen Scholz 
Frau Bettina Nußbaum 
Frau Dorothee Petri 
Herr Konstantin Wolf 
 
Herr Andreas Zorn    Stellv. Vorsitzender 
Herr Werner Koch 
Frau Gabriele Amann-Ille 
 
 
Herr Marcus Malsy    als Schriftführer 
 
Entschuldigt: 
Herr Frank Nußbaum    Stellv. Vorsitzender 
Frau Kerstin Engel 
Herr Benedetto Troia 
Frau Beate Schmidt 
Herr Georg Sohlbach 
Herr Norbert Bibo 
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach  Stellv. Vorsitzende 
Frau Petra Pieper 
 
 
Anwesend vom Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Herr Beigeordneter Josef Heinrich Bibo 
Frau Beigeordnete Elke Picard-Maureau 
 
Entschuldigt: 
Herr Erster Beigeordneter Hubertus Harras 
Herr Beigeordneter Walter Ruhl 
Frau Beigeordnete Ilona Schwed 
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Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Harald Rubel, eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Anschließend stellt er fest, dass die Einladung zur heutigen Sitzung der 
Gemeindevertretung form- und fristgerecht ergangen ist. Angesichts der Anzahl der anwesenden 
Mitglieder der Gemeindevertretung stellt er auch die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Harald Rubel, informiert die Mitglieder der 
Gemeindevertretung darüber, dass in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 14.09.2016 
zu TOP 5 „Tagesordnung der Sitzung der Gemeindevertretung“ der Beschluss gefasst worden ist, 
keine Veränderung an der Tagesordnung der Gemeindevertretung vorzunehmen. 
 
Des Weiteren fragt der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Harald Rubel, ob es Fragen oder 
Anträge zur Tagesordnung gibt. Dies ist nicht der Fall. 
 

Tagesordnung: 

 
 

Teil A: 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift vom 08.07.2016 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Niederschrift zur Sitzung vom 08.07.2016 zu genehmigen. 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig beschlossen  
 
 
TOP 2 Forstwirtschaftsplan für das Jahr 2017    G 044 
 
Beschluss: 
 
Der als Anlage beigefügte Forstwirtschaftsplan für das Jahr 2017, betreffend die gemeindlichen 
Kostenstellen 13555110 (Forstwirtschaftliche Unternehmen) und 13555120 (Jagdangelegenheiten) 
wird beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig beschlossen  
 

TEIL B: 
 
TOP 3  Eröffnungsbilanz der Gemeinde Kiedrich zum Bilanzstichtag 01.01.2009 G 039 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert ausführlich die Vorlage des Gemeindevorstandes. 
Sich von Seiten der CDU-Fraktion ergebende Fragen seien sowohl in schriftlicher als auch 
persönlicher Form, im Rahmen einer Teilnahme an einer Fraktionssitzung, beantwortet worden. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Hans Peter Erkel, informiert die Mitglieder 
der Gemeindevertretung über die Beratung und die Abstimmungsempfehlung aus der Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses am 14.09.2016. 
 
Das Mitglied der Gemeindevertretung, Herr Werner Koch, erklärt in seiner Wortmeldung, dass die 
CDU-Fraktion, nach ausführlicher Prüfung der Vorlage und Beantwortung der sich in diesem 
Zusammenhang ergebenden Fragen durch Herrn Bürgermeister Winfried Steinmacher, der 
Beschlussempfehlung des Haupt- und Finanzausschusses folgen wird. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, lässt der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr 
Harald Rubel, über die Vorlage G 039 abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Die vorgelegte Eröffnungsbilanz mit Anhang zum Bilanzstichtag 01.01.2009 einschließlich des 
Abschlussberichtes über die Prüfung der Eröffnungsbilanz durch das Rechnungsprüfungsamt des 
Rheingau-Taunus-Kreises wird gem. § 59 GemHVO i.V.m. Ziffer 20.1 der Erläuterungen zu § 59 
GemHVO festgestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig beschlossen  
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TOP 4 Mitteilungen 
 
 des Bürgermeisters 
 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher informiert die Mitglieder der Gemeindevertretung 
darüber, dass zur Zeit 53 Flüchtlinge in Kiedrich untergebracht sind. Dies verteilen sich wie 
folgt: 
 

- Alte Schule 28 
- Eltviller Straße 7 
- Mariahilfstraße 11 
- Oberstraße 7 

 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher berichtet über die Auftaktveranstaltung zur 
Dachmarke „Kulturland Rheingau“ am 15.09.2016 in Oestrich-Winkel. 
 

 Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher teilt mit, dass die vom Deutschen Weininstitut als 
Auszeichnung gestiftete Stele, für die „Schönste Weinsicht 2016“ des Mainzer Künstlers Uli 
Schreiber, an der Burgruine Scharfenstein aufgestellt worden ist. 

 
 des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
 

 Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Harald Rubel, gratuliert den Mitgliedern der 
Gemeindevertretung und des Gemeindevorstandes, welche seit der letzten Sitzung der 
Gemeindevertretung am 08.07.2016 ihren Geburtstag gefeiert haben. Dies sind: 
 

Herr Frank Nußbaum 
Frau Beate Schmidt 
Herr Konstantin Wolf 
Herr Georg Sohlbach 
Herr Beigeordneter Walter Ruhl 

 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Harald Rubel, bedankt sich für die Teilnahme an der 
Sitzung und schließt diese mit dem Hinweis auf die am 04.11.2016 terminierte nächste Sitzung der 
Gemeindevertretung. 
 
 

Kiedrich, den 16.09.2016 
 
 
Für die Richtigkeit: 
 
 
 

  
(Harald Rubel)               (Malsy) 
Vorsitzender der       Schriftführer 
Gemeindevertretung 


